

学习贯彻习近平总书记新闻舆论工作座谈会重要讲话精神

牢记职责使命 坚持导向引领

信阳日报社采编人员深入学习贯彻习总书记重要讲话精神

本报讯(记者 向伟)习近平总书记用整整一天时间,主持召开党的新闻舆论工作座谈会,并前往人民日报社、新华社、中央电视台实地调研,看望慰问一线采编播人员,向全国新闻舆论工作者致以亲切问候,对党的新闻舆论工作提出要求、寄予厚望,迅速在信阳日报社引起热烈反响。连日来,信阳日报社采编人员深入学习贯彻习总书记重要讲话精神,凝聚起团结奋进的强大力量。2月23日,报社召开编委(扩大)会议,传达学习贯彻习总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的讲话精神。通过学习讨论,

大家一致认为,作为地方党报,要更加努力肩负起党的新闻舆论工作的神圣职责和光荣使命;牢记四个“牢牢坚持”,把政治方向摆在第一位;更加奋发有为地推进媒体融合发展,打赢媒体融合攻坚战,巩固和拓展党的新闻舆论阵地;努力建好队伍,助力舆论宣传工作更扎实有效。“习总书记在人民日报社视察时,同在兰考县采访的记者视频连线,指出新闻记者要深入调查研究,多掌握一手情况。调查研究是我们党的优良传统,也是党的新闻工作者的优良传统,是马克思主义新闻观的要求,是

每一个合格记者的基本功。”信阳日报新闻部主任时秀敏认为,作为记者,只有练好调查研究的基本功,坚持“三贴近”原则,用双脚丈量民情,用心感受民生,才能把新闻写在大地上、写在人民心坎上,才能“团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力”,才能做党的政策主张的撒播者、时代风云的记录者、社会前进的敦促者、公正公理的守望者,真正把党的新闻事业牢牢植于基层的沃土之中。“习总书记在党的新闻舆论工作座谈会上指出,新闻舆论工作各个方面、各个环节都要坚持正确舆论导向。作为信阳日报社

新闻传播上要更快、更生动,细节更丰富,让更多的好声音、好故事及时传播出去。“高举旗帜、引领导向,围绕中心、服务大局,团结人民、鼓舞士气,成风化人、凝心聚力,澄清谬误、明辨是非,联接中外、沟通世界。”信阳日报年轻记者李浩俊说,“专刊是报纸的有机组成部分,‘以正确的舆论引导人’不仅是要闻版的任务,也是包括专刊、副刊在内的所有版面的应有内涵。”习总书记专门就推动融合发展、借助新媒体传播优势提出要求,强调要从“相加”到“相融”,着力打造新型主流媒体。信阳日报新媒体编辑周涛兴奋不已,他认为,报纸做内容是根本,同时要通过新媒体传播才会产生更大的影响。下一步,新媒体在

浉河区政协全力助推经济社会科学发展

本报讯(记者 黄锋)记者从2月24日召开的政协信阳市浉河区第四届委员会第五次会议上获悉,去年以来,浉河区政协围绕全区中心工作,以调研视察、协商座谈、提案议政为载体,全力助推经济社会科学发展。围绕全局参政议政。浉河区政协四届四次全委会期间,委员们围绕集聚区建设、电商物流产业发展、美丽乡村建设等事关全区经济社会发展中的重大问题,积极开展协商议政。区委、区政府主要领导亲自参加小组讨论,听取委员发言,共商全区发展大计。一年来,浉河区政协共召开8次主席会议,4次常委会议,5次双月协商座谈会,就美丽乡村建设、小微企业融资、特色商业区建设等课题,召开面对面听取职能部门办理落实委员提案情况。紧扣重点出谋划策。以推动“三大平台”建设和办好“十件实

唱大戏 过新年

□本报记者 段黎明

拉大锯,扯大锯,姥姥家唱大戏,接姑娘,送女婿,小外孙子也要去。今搭棚,明挂彩,羊肉包子往上摆……日前,记者走进“中国民间文化艺术之乡”——光山县文殊乡,村民们唱着花鼓戏热闹闹过新年。与往年不同的是,今年的花鼓戏融进了法律法规内容,别有一番风味。“儿女不养老,真是太狠心。法律援助人,定追抚养费;买了假种子,找那售假人。法律制裁他,赔款送上门……”元宵节前,记者一行到达马畈村,福星花鼓戏队一女演员正在台上唱得热火朝天,台下挤满了附近十里八乡的乡亲,大家边听边叫好。一场唱罢,中间休息,记者采访了女演员,她叫张秀芳,是大名鼎鼎花鼓戏老演员翁行凡的关门弟子。她高兴地说:“我从小就喜欢唱戏,17岁开始跟师傅登台表演,当时为了有口饭吃,如今党和政府鼓励支持我们唱,政策越来越好,婚嫁嫁娶的请我们,我们也去,还有收入。我的女儿今年17岁了,可以登台演出了。我丈夫就是和我同台演出的,一家人都喜欢,我也会让我的后代把咱们的花鼓戏继续唱下去。”据悉,春节期间,文殊乡在县委政法部的指导下,以法律服务进基层为抓手,开展了形式多样的普法宣传,组织戏剧专家蔡崇春等人,改编了群众喜闻乐见的花鼓戏剧目《顶轿子》《勾鸡》,还新编了《十二月颂》《守法365》等文艺节目,用不同的形式,实例宣传了法律法规,以生动的艺术感染力,寓教于乐。

开展“双百千万”活动 送法律服务进基层

陈学文:扎根土地的甜蜜事业

□本报记者 马童 通讯员 蔡丽

春节期间,潢川县付店镇张寨村陈学文家就没断过人,来来往往都是从县城、甚至从临县闻香而动的草莓采摘客。站在自家“五彩家庭农场”招牌下的陈学文,黑红的脸膛上满是笑容。去年他种了15棚草莓,每斤30元,春节期间还供不应求。“他家的‘红颜’草莓,口感香甜,走远点路,我们也愿意来!”2月23日,从光山驾车带着家人一同享受采摘草莓乐趣的吴先生说。2012年,陈学文难掩思乡之情,毅然放弃在广东打拼了20余年创建的机械制造厂,带着妻儿回到老家,倾尽全部积蓄流转土地。他建起了钢架温棚,选择优质品种,采用滴灌技术将草莓与葡萄间种,放养白鹅为作物除草。他说,一是认准了绿色食品的市场前景,二是认准了国家培育新型农民的优惠政策,更希望通过自己的努力改变家乡人致富无路的现状。半路出家的陈学文和老把式相比,思考最多的是如何创新。没种过地的他把家搬到了农场里,向农场干活的工人请教,向其他农场学



新春伊始,息县在城区谯楼街举办“2016年春风行动暨城乡就业招聘会”。此次活动邀请县内40余家用人单位现场发布招聘信息,吸引了众多的城乡求职者前来应聘,满足他们在家门口就业的需求。 余江 摄

节后莫忘“节”

□鲁庸兴

年过节罢,意味着又一个梦想启程,领导干部要率先垂范,当好领头羊,快马加鞭,乘势而上。节后莫忘“节”。各级领导干部要始终绷紧反腐倡廉这根弦,保持共产党人的节操、保持对各种利益诱惑的节制、保持与人民群众同甘共苦的节俭。莫忘“节操”。共产党人的节操,就是心系天下,心系百姓。党员干部的节操不仅仅体现在节日里的某个善举,而是靠长期的积累,靠每日每时的学习、教育、警醒、历练。只有始终筑牢反腐倡廉的思想防线,始终保持惩治腐败的高压态势,我们才能真正做到拒腐防变、坚守节操,永葆共产党人的本色。莫忘“节制”。春节期间,各地都设置了一些“雷区”,划上了一些“红线”,缩小了党员干部许多“自由空间”,从源头上削弱了节日腐败的根基。但一些人并没有自觉地适应从从严治党的新常态,而是被动应对,期待“涛声依旧”。反腐倡廉必须常抓不懈,拒腐防变必须警钟长鸣,关键就在“常”“长”二字。对于党员领导干部来说,首要的就是自觉节制手中的权力,不以权徇私,不以权谋利,不论是节日还是平时,都要对党的规矩、党的纪律深怀敬畏之心,模范遵守宪法和法律,不越“雷区”,不闯“红线”,老老实实做人,规规矩矩办事。

莫忘“节俭”。通过“三严三实”专题教育,“四风”现象已经收敛了许多,但并未绝迹。提倡节俭,就是要心放在人民群众身上,把钱用在为老百姓谋利益、谋福祉上,而不是浪费在“形象工程”“面子工程”上。提倡节俭,就是要心扑在全面建成小康社会的事业上,勤俭节约、创造财富,为实现中国梦的宏伟目标而不懈努力。提倡节俭,就是要心用在全面从严治党的伟大工程上,反对腐败,反对“四风”,努力营造风清气正的政治生态。

有感而发

市地税局培训综合改革解说员

本报讯(记者 崔阳)2月23日上午,市地税局举办的税收综合改革解说员培训班开班。市地税局举办此次培训班,是为了培养一批普通话标准、语言表述能力强、了解掌握改革政策、能准确宣讲讲解改革成果的解说员;同时,也是加大干部培训力度,选拔培养优秀人才的一项重要举措。信阳地税作为改革试点单位,接下来将全面广泛地与兄弟单位沟通交流改革经验,届时解说员将协助承担宾客迎送、宣传讲解、咨询引导等多项服务任务。培训期间,有着丰富讲解经验的同志为大家授课。他们就如何当好一名地税改革解说员,结合自身经验,从讲解员的作用和意义、必备的技巧、讲解流程和方法三个方面进行讲解,提出了“真诚、投入、爱心、文明、应变”的“十字”要求,强调要结合地税改革新变化进行讲解,以良好的精神风貌和一流的服务水平迎接八方来客,充分展示信阳地税干部的风采。同时通过场景模拟的方式让参训人员现场演练,现场探讨点评。参加培训的人员表示,将以更加积极的态度宣传解说税收服务新理念、新变化、新要求和新成果,为顺利推进税收综合改革试点工作营造良好的氛围。



“河南省市政工程金杯奖”评选揭晓 东方今典三项工程获质量最高奖

本报讯(刘明娟)近日,笔者从河南省市政公用行业协会获悉,2015年度“河南省市政工程金杯奖”、“河南省市政优良工程”评选结果揭晓,开封新区东京大桥等全省45个项目被评为2015年度“河南省市政工程金杯奖”,信阳市污水处理二期工程中水回用管道工程等105个项目被评为“河南省市政优良工程”。在荣获2015年度“河南省市政工程金杯奖”名单中,开封新区黑岗口调蓄水库五座桥梁、东京大桥和漯河市西城区五条路(汉江路、翠华山路、太白山路、九龙山路、宝塔山路)等三项工程在列。这些工程均为东方今典集团全资子公司河南省交通建设工程有限公司(以下简称“交建公司”)承建。另外,此次评选中,交建公司承建的洛阳新区伊河左岸堤顶路建设工程Ⅲ标等6项工程也被评为“河南省市政优良工程”。

“河南省市政工程金杯奖”是河南省市政公用行业在工程质量方面的最高荣誉奖项,体现了我省市政优良工程质量的最高水平。此次“金杯奖”评选,以“公平、公正、客观”为原则,评委会组织专家组对各地市申报项目进行全面复查,认真履行评选程序,严格执行评选标准,对申报工程基本建设程序、市场行为、工程技术资料和工程实体质量进行综合评审。业内人士表示,东京大桥获得此次“河南省市政工程金杯奖”实至名归。东京大桥作为开封新区的市政金杯示范工程,在全国市政质量监督年会上“露脸”。中国市政工程协会领导、各省市政质量监督站站长等一行前往参观调研,均对该项目工程质量给予高度评价。据了解,东京大桥位于开封新区西北部东京大道上,跨越黑港口调蓄水库,是连接开封新区和老区

重要的东西通道,也是开封历年来市政工程最大的一座桥梁,开封市新的地标性建筑。工程采用斜跨拱桥构思,结合地标性建筑的特点,将景观、美学、经济和受力性能有机结合,孕育着开封“中部崛起”的文化理念,桥梁上的三个大型钢拱预示者开封自春秋大梁、北宋汴梁以来作为中原核心城市的第三次崛起。该桥作为开封市的门户桥梁,景观新颖醒目,充分体现出当今世界现代化桥梁建设的新理念、新技术、新水平,成为当地标志性人文景观。谈及东方今典在市政基础设施建设中的精品工程,东方今典集团相关负责人说:“除了东京大桥和郑开大桥,我们在开封新区投资建设的还有其它3桥、1湖、16条道路,这些基础设施建设工程基本覆盖了开封汴西新区的核心发展区域。”无论在郑州、开封,还是在洛

阳、焦作、驻马店等城市,东方今典集团紧紧跟随中原城市化进程,积极开展河南新区、开发区新城建设,实现自身与城市发展的共同进步。早在2005年,东方今典集团就率先在信阳羊山新区投资建设了北环路道路工程,成为信阳新区建设第一批主力军,以实际行动打造新区市政精品工程,加快羊山新区建设步伐,硬是让环城道路在座座荒山上不断延伸,让新城框架在道路沟壑间不断拉大。“多亏了在新区开发修路,要搁在过去,俺们村里遇到天阴下雨,人都走不出去,虽然离市区只有十几里路,种的水果、蔬菜也只能眼睁睁地看着烂在地里,弄不出去呀。现在多好,住的是小区,干活在新区,交通四通八达,出行方便得很。”说起这些年的发展变化,家住羊山新区二十里河居民新村的张有良深有感触。



东京大桥施工现场(资料图)

始终秉承“追求完美、永无止境”的质量理念和“用高品质产品承载生活,做卓越企业服务社会”的企业价值观,取得了社会和广大业主单位的广泛认可。东方今典集团负责人表示:“作为中原市政工程建设的主力军,东方今典承建或参建的郑州市重点工程达100多项,先后参与了省内高速公路和开封、洛阳、漯河、信阳、驻马店、鹤壁、焦作、沁阳市的市政基础设施建设。我们获此荣誉,是对东方今典集团注重质量安全管理肯定和嘉奖。我们将继续努力,追求完美,永无止境。”